



# 盛会就是大考,他们交上最好答卷

## 济南供电公司圆满完成2020山东省旅游发展大会暨首届中国国际文化旅游博览会保电任务

9月21日下午,首届中国国际文化旅游博览会顺利闭幕,一辆印有“国家电网”的应急保电车驶离山东国际会展中心,车上坐着的国网济南供电公司一线保电人员平复了连日来的紧绷心情。“设备零故障、客户零闪动、工作零差错、服务零投诉”,济南供电公司再次圆满完成了重要保电任务。这是国网济南供电公司全力做好2020山东省旅游发展大会暨首届中国国际文化旅游博览会供电保障工作任务的缩影。

延伸阅读

### 不辱使命,尽显「铁军」风采

9月1日,距离2020山东省旅游发展大会暨首届中国国际文化旅游博览会开幕还有半个月时间。济南供电公司保电工作已进入临战状态,保电工作人员对涉保变电站及具体设备清单了然于胸,对22条配电线路、14座变电站、29条输电线路全面开展特巡特护、隐患排查,重点完成变电站设备巡查、红外热成像测温、安全消防设施检查治理等工作,发现并及时消除隐患。

9月13日,五组应急发电车和两辆移动箱变车,陆续驶入大会重要保障场所奥体中心东荷体育馆、山东国际会展中心、百花洲公园指定地点,保电人员迅速按照要求做好支腿平衡、电缆接线、设备调试等工作,全面拉开论坛保电的序幕。

9月16日16时,2020山东省旅游发展大会开幕式在东荷体育馆如期举行,拉开了活动的序幕。19时50分,硕大的东荷体育馆内人头攒动,灯火辉煌,时而激昂奔放,时而婉约柔情的节目将现场气氛推向一个又一个高潮,现场观众享受到了一场视觉与感官的饕餮盛宴。而此时,济南供电公司的保电人员则处于高度戒备状态,一丝不苟地坚守在自己的岗位上。

一个个精彩的节目轮番上演,21时40分左右,文艺演出活动顺利结束,东荷体育馆内响起了雷鸣般的掌声。这背后,也凝聚着济南供电公司员工无言的行动、无私的奉献。

除了圆满完成开幕式、文艺演出保电任务之外,保电期间,济南供电公司还积极开展志愿服务活动,组织公司彩虹共产党员服务队到保电现场开展志愿服务。不断深化“在泉城、全办成”特色服务实践,组织服务队全方位开展客户侧用电保障,协助客户消除用电隐患;督促保电涉及的宾馆酒店等场所,完成电工配置培训、负荷分类、设备年检、开关室环境整治、安全工器具试验等,确保全面完成隐患整改工作。

在这20多天的保电任务中,涌现出了许多感人至深的事迹。他们有的在巡视过程中,不慎崴了脚,贴了膏药后坚持巡视……他们以良好的职业道德和精神风貌,充分展现了“特别负责任,特别能吃苦,特别能战斗,特别能奉献”的电力铁军形象。他们众志成城、砥砺攻坚,以优异的成绩圆满完成了2020山东省旅游发展大会暨首届中国国际文化旅游博览会电力保障任务。



9月16日,济南供电公司保电工作人员在对演出场馆配电进行检查,确保演出期间电力安全稳定可靠。刘洪金 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者  
夏侯凤超 通讯员 张治林

### 精心部署

#### 以履职尽责高度使命感 担当保电重任

2020山东省旅游发展大会暨首届中国国际文化旅游博览会是今年山东省规格最高、规模最大的文旅主题活动,为推动山东文化和旅游业发展谱写了新的篇章。本次活动对于展示山东形象、促进山东经济工作发展影响深远,意义重大。为保证大会期间电网运行安全,为大会提供可靠供电,济南供电公司认真贯彻落实山东省委省政府、济南市委市政府和山东省电力公司有关要求,不断深化“在泉城、全办成”特色服务实践,按照重大活动电力保障工作原则,构建“纵向联通、横向联动”的工作机制,压实各级责任,增强四个意识,以高度的责任感和使命感,落实“五个最”(最高的标准、最有效的组织保障、最可靠的技术措施、最饱满的精神状态、最严明的工作纪律)的要求,确保了电力保障工作万无一失。

风从海上来,拂面八方客。9月16日至21日,2020山东省旅游发展大会暨首届中国国际文化旅游博览会在济南召开,来自海内外的友好宾朋,跨越空间阻隔,线上交流互动,线下组团参展,共同推动山东文化和旅游业发展谱写新的篇章。

这是今年以来,继圆满完成省市“两会”保供电任务后,济南供电公司承担的又一重要政治任务,点多、面广、意义重大。要想确保电力供应万无一失,必须有万无一失的精心部署。

世界的目光将在这里聚焦,这也给供电服务与保障带来巨大挑战。为全力以赴做好保电工作,为盛会增添新的光彩,济南供电公司认真学习贯彻山东省委省政府、济南市委市政府和山东省电力公司有关要求,并专门召开动员部署会,进一步明确分工,落实

责任,全力以赴,扎实工作,为演出活动提供坚强保障。

作为本次保电任务的主力军,济南供电公司将保电工作列为当前工作的重中之重超前谋划。成立了公司电力安全保障工作组织机构,明确保电领导小组、前线指挥部、8个专业保障组成员组成和主要职责,形成了上下呼应、紧密衔接的护电网络。

与此同时,济南供电公司还充分借鉴“十艺节”保电、国际历史科学大会保电、省市两会保电等重要活动保电成功经验,发动全员智慧,编制了《国网济南供电公司2020山东省旅游发展大会暨首届中国国际文化旅游博览会保电方案》和8个专业子方案,实现了全员、全方位组织发动。建立了输电、变电、配电、用电“四层”保电网,300余名保电员工坚守现场协同作战,确保了每个重要环节、每个关键点责任到人,各项措施有效落地,全面覆盖,不留死角。

### 众志成城

#### 以服务大局意识 强化保电措施

前方是璀璨,幕后是坚守。巡视、测温、记录……大会期间,济南供电公司工作人员的身影穿梭

在电网建设、变电运维、变电检修、输电运检、配电运检等各领域,默默坚守。

按照保电要求,济南供电公司编制了保电期间电网运行方式,合理安排运行方式。出动变电、输电、电缆、配电检修人员及其他相关供电设施进行盯防、消缺和事故抢修工作。突出智慧保电措施,组织变电专业利用图像监控系统、智能巡视机器人,实现变电设备运行状态全在线;输电线路通过可视化监拍系统、高压电缆精益化管控平台,实现架空线路15分钟监拍及电缆线路状态实时监测;配电通道新增21台可视化监拍装置,实现用户电缆通道及井口监拍全覆盖;结合用户分支箱负荷接入工作,分别在配电室、低压分支箱安装智能配电终端、末端终端共76台,实现供服系统实时监控低压侧负荷情况。

保电期间,他们24小时运行值班,对各远程机房进行巡视,对其他站点进行动态巡视。调度自动化机房安排24小时运行值班。同时,严禁线路通道防护区内各种施工作业,加密保电电缆线路及电缆沟的盯防巡视次数,确保设备健康运行。肖伟是本次保电活动中的一名普通变电运维人员。他介绍道,每天早上6点多,他

们就要起床,对所负责的变电站及周边线路进行不间断巡视,临近开幕式开始的几天还要增加夜巡,每次回到家早已是深夜。

济南供电公司鲁源工程处在本次保电任务中负责《黄河入海》演出场地东荷体育馆新增低压电缆分支箱及电缆施工工作,而且还要提前半个月完成,以确保演出活动彩排时就能保证电力安全顺畅。“本次演出活动用电量非常大,而且没有专供本次活动的电源,所以接到保电任务后,我们迅速响应,派技术人员及安全专供进行现场勘查,根据实际情况制定了施工方案及安全预防措施,先后组织80多名施工人员克服时间紧、任务重、难度大等困难,齐心协力,共计安装低压柜3面,低压电缆分支箱16台,敷设电缆55条3688米。”鲁源工程处经理侯俊说。

与巡视人员、施工人员并肩作战的还有应急抢修人员。保电重要时段,他们24小时随时待命,确保及时处理各类突发事件。同时,每小时通过800M对讲系统汇报现场保电情况。“我们的任务是全程守护活动涉及线路,虽然辛苦,但是作为一名共产党员,一名电力人,再辛苦也要坚守到底!”该公司高新供电中心员工赵睿信心十足地说。



公司电缆运检人员巡视检查黄河入海文艺演出活动涉及的电缆线路。刘洪金 摄